

# 殷巷镇“粽子姐”的粽子香飘海外

搭上电商快车做大做强,为周边村庄100余名乡亲提供工作岗位

通讯员 朱鸿飞

包好馅料,巧手一收一拢之间,一个紧实精致的粽子便成型了。近日,在商河县殷巷镇十排赵村的济南锦兆食品有限公司粽子生产基地里,网红“粽子姐”张桂珍带领80余名工人加班加点地赶制粽子。

“我们的粽子平时线上、线下卖得都很好,端午节期间,根本忙不过来。”张桂珍是地地道道的殷巷人,谈起为何一直坚持卖粽子,她说因为自己喜欢吃粽、包粽,所以想要把这份家乡的味道带给所有在外的人。

2016年,张桂珍成立了锦兆食品有限公司,起初只有3个人、2台冰柜,只能制作出3种口味的粽子,在菜市场售卖。6年来,粽子厂一步步走向正规,不仅完善

了设备,增加了十余种口味的粽子,还为十排赵村及周边多个村庄的100余名群众提供了就业岗位。

工人平均20余秒就能包出1个粽子,每人每天能包200斤。“我们厂里的工人平均每天能挣到200多块钱,最多的能到300多块钱。”在张桂珍和她的员工们看来,在家门口办粽子厂是一件一举多得的好事。

近两年,张桂珍尝试电商直播销售,通过参加全县电商培训,学习了直播基本技能以及视频号的运营规则,她开始了自己的视频号直播之路。

“粽子香,香厨房,有米有肉,肥瘦相间,黏韧而清香,欢迎大家来粽子姐的直播间哈,鲜粽现包哈。”在直播的过程中,张桂珍将粽子制作的选料介绍、蒸

煮、杀菌、包装等过程真实呈现,由于粽子馅料足、味道好、价格实惠,张桂珍赢得了“粽子姐”的亲切称呼。

“现在我们线上有美团、拼多多、团购等渠道,卖得非常好,我们的粽子被送到了全国各地,最远的到达了菲律宾。连着一个星期了,我都是每天加班到次日凌晨2点,稍微睡一会儿,4点起来再干,现在线上、线下都爆单了,赶都赶不出来了,我的电话每天响个不停。”张桂珍边忙边说。

“顾客有什么需求,我们肯定第一时间满足,自从推出了礼盒装,新老顾客都很喜欢,各式各样的都有,走亲访友很有面。”张桂珍笑着说,“我们赶上了好政策,搭上了电商的快车,我要把粽子产业继续做大做强,带着乡亲们一起增收致富!”

## “四高”转作风 “四提”抓落实

孙集镇稳步推进作风建设年活动走深走实

商河县孙集镇“六大提升、两大争创”作风建设年活动开展以来,狠抓基层作风建设,坚持高站位谋划、高标准推进、高质量落实、高要求检视,奏响了“境界提升、意识提升、效能提升、整改提升”的作风建设四部曲。

通讯员 王素征

### 高站位谋划 境界提升抓落实

孙集镇党委迅速行动,确定以作风建设年为主题,以“七个强化”为抓手,成立作风建设工作领导小组,镇党委书记万金洪任组长,以上率下,全面加强作风建设年活动组织领导。

讲工作、谈感受、传经验、谋发展,开展“机关干部大讲堂”。采取领导干部带头讲、中层干部轮流讲、工作人员踊跃讲等方式,开展“机关干部大讲堂”3场,在全镇掀起研究工作、提升效能的研学热潮。

### 高标准推进 意识提升抓落实

解放思想,提振精神,开展党员教育培训系列活动。开展集中培训班1期,先后到怀仁镇、贾庄镇学习电商产业和特色农业发展,并邀请市委党校教授孙庆珍、乐陵市花园镇房家村党支部书记房富民等,为学员送上营养丰富的“知识大餐”和“头脑风暴”;组织开展机关党员、村居党员干部日常培训,累计培训人次达4083人,累计培训学时50课时。

强作风提效能,优服务促发展,开展作风建设年专题组织生活会。全镇52个党支部召开专题组织生活会,立足本村实际,形成本年度公开承诺事项共计120件,每名党员结合岗位职责制定工作目标和改进措施,实行台账式管理,逐条逐项挂牌销号,有效推进作风建设年活动走深走实。

### 高质量落实 效能提升抓落实

推行规范服务、微笑服务和代办服务,最大限度实现利企便民。提升服务水平,对标县“一网通办”政务服务事项目录,简化办事流程,不让服务对象做“无用

功”,有效提升办事效率,提高了群众满意度。

联合行动、上门服务,提升政务服务水平。通过民政、派出所、纪委等部门联合行动,先后对辖区60余名申请低保人员开展入户联合评审,及时为符合条件的50余人办理低保、五保,大大节约了审批时间,获得群众一致好评。

开展新时代文明志愿活动,锤炼过硬作风。机关和各村党支部发挥党员先锋模范作用,自疫情防控工作开展以来,150余名机关党员干部、社会各界支援我镇的30余名志愿者、1100余名村级志愿者,自发投入疫情防控、值班值守、后勤保障等服务中。

开展一对一服务,推动企业复工复产。成立孙集镇复工复产指导小组,落实企业帮包制度,指派“复工管家”对企业进行一对一指导,严把复工各个环节,提高复工复产效率,推动企业有序、高效复工复产。

### 高要求检视 整改提升抓落实

领导带头,直面问题,深入践行“一线工作法”。班子成员直面群众最关心的热点难点问题,深入村庄、企业实地走访,为企业、农村协调解决资金困难、上级扶持资金申领等难点问题,切实让作风建设成为发现问题、解决问题的“特效药”。

高频率开展督查工作,实现查漏补缺、整改提升。镇纪委、督查考核科以联合督查、专项督查、问题回头看等方式,实现安排部署-工作落实-查漏补缺-整改提升的闭环管理,推动作风建设年活动走深走实。

多部门联合执法,守好安全生产防线和疫情防控底线。双招双引办联合市场监管所、执法中队、派出所等部门积极转变作风,对疫情防控、安全生产等方面的问题,安排专人负责跟踪督查,实行动态管理,筑牢安全生产堤坝,守住疫情防控底线。

张坊镇:

## 改善宜居环境

## 打造精致城镇

张坊镇坚持全员参与、全民动员,坚持路域环境和人居环境整治同步推进、同向发力,突出“三化引领”,扎实开展镇域环境、人居环境整治行动,不断改善宜居环境,全力打造精致城镇。

精细化推进,提升整治水平。以希望路、李马路、商怀路(张坊段)及镇政府驻地为主要整治重点,组织镇村干部、环卫工、志愿者等300余人,集中力量对道路两侧进行集中整治。清理乱搭乱建十余处,修剪和养护绿化苗木4.1公里;以辖区17个行政村为整治重点,组织开展人居环境综合整治“夏季战役”全面提升镇村环境面貌。

网格化管理,凝聚工作合力。采取划片包干、网格管理,对全镇17个行政村的主干道、村巷设置了211个网格,全面推行片长制、巷长制,逐一细化责任、落实到

崔应乐)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:洛菁

## 提升绿化品质 推进市政升级

玉皇庙镇以“工匠精神”提升城市形象品质

近日,商河县玉皇庙镇以镇区绿化提升、镇区市政升级为契机,积极采取绿化添景、增花添彩、修复管理、亮化提质等多项措施,大力开展镇区绿化、市政升级工作,以“工匠精神”推动城镇管理工作实现了由粗放型向精细型、突击型向长效型、经验型向科学型转变,使城市绿化更美、道路景观变靓,全力打造更高品位的宜业宜居宜学宜游的活力小镇、品质小镇,助力小镇经济社会高质量发展。



白玉路“月季大道”实景。

通讯员 王昊

皇庙镇经济社会高质量发展营造良好生态环境。

### 四大镇区市政提升工程 提高群众获得感幸福感

市政基础设施建设是完善城市功能、提升城市形象、方便市民生活的重要工程。为提高市政设施完好率和维修及时率,提升设施维护水平,玉皇庙镇围绕镇区道路、雨污水管网、路灯亮化、玉苑春晓公园和土马河公园基础设施开展四大镇区市政提升工程,为市民提供良好的出行环境,持续提高群众的获得感和幸福感。

镇区道路提升:为提升城市形象,消除道路安全隐患,玉皇庙镇对镇区14条道路的主干道、辅路等进行养护提升。为了不影响市民出行,减少扰民,工作人员错时施工,并启动应急预案,在了解道路受损的情况下,制订具体抢修方案,借助大型机械的帮助,快速开展提升工作。

雨污水管网提升:玉皇庙镇持续开展水环境提升治理,完善污水处理厂配套管网,提高污水处理厂覆盖面,消灭污水管网空白区;对漏接、断接、错接等管道病害进行修复(改造),同时分步推进雨污分流改造,以确保污水管网的健康运行。

路灯亮化提升:路灯是城市重要标志之一,它不但给人们夜晚出行带来便利,同时给城市增添了一分景致。为确保城区道路照明设施安全运行,保障群众出行安全,玉皇庙镇组织专业人员更改老化路灯及灯杆、修补缺失路灯、升级未安装变压器的路灯,为市民提供良好的夜间出行环境,有效保障镇区亮灯率及设施完好率,提升小镇夜景亮化效果。

玉苑春晓公园和土马河公园基础设施提升:为增添观赏品质,方便群众休闲,玉皇庙镇启动玉苑春晓公园和土马河公园提升工程,不仅对园区所有基础设施进行改造提升,还对园区路面、公厕、栈道、灌溉系统、河道清淤、灯光亮化等进行提档升级。同时,聚焦民生工程,在园区打造儿童休闲乐园、青年健身步道、老年健身中心,彰显玉皇庙镇特色,开展全民健身,丰富群众生活。

下一步,玉皇庙镇将进一步紧抓有利时机,深入推进六大园林绿化提升工程和四大镇区市政提升工程,扮亮城市形象,提高城市品质,让镇区面貌更美、生态环境更优、人居环境更佳,努力为广大市民及游客创造绿色、休闲、优雅的度假环境,为推动玉皇庙镇城市品质蝶变增光添彩!

今年以来,玉皇庙镇坚持高起点规划、高标准建设、高效率行动,科学谋划,提前制定绿化工作任务及进度安排,明确绿化面积、数量及时间节点,提前准备苗木树种,为全年各项绿化任务按时、保质、保量完成奠定基础。

目前,六大园林绿化提升工程已全面开工,根据绿化工程季节性强的特点,正有计划有步骤地展开各项绿化提升工作,为玉